

区域“片长”的“共享密码”

临盘采油厂“三项行动”激活党建协同发展“一池春水”

今年以来,胜利油田临盘采油厂持续发挥区域“片长”功能,以试点开展区域党员集中教育培训工作为抓手,创新构建片区统筹、资源整合、优势互补、共建共享的党建工作新格局。通过实施党建资源共享、党员赋能共进、优良传统共兴“三项行动”,激活区域党建协同发展的“一池春水”。

大众新闻记者 顾松 通讯员 孙志惠

资源整合

年初,临盘采油厂牵头组织区域党建联席会议,来自15家单位的党组织负责人齐聚一堂,围绕“目标同向、党建共创”主题展开深度对话。这场“头脑风暴”,既有采油管理区与技术服务单位的业务对接,也包含在民生保障、安全生产等领域的经验交流,更形成了涵盖23项具体任务的年度共建清单。

在资源整合方面,临盘采油厂按照“1+1+3+N”党员集中教育培训管理体系要求,以管理体系化、工作标准化、运行数智化、目标具象化为原则,摸排区域内优秀党务力量、师资力量、红色教育资源等,推出区域党建“三张清单”管理模式:通过需求清单征集基层诉求,资源清单整合各单位优势,项目清单推动精准对接。

目前,他们已完成党建阵地共享、专家讲师共用等7类48项资源整合,建成覆盖全区域的“红色教育资源库”,收录优质党课课件62个、典型案例38个,实现了党建教育资源共享。

在此基础上,他们打造临盘区域创新联盟,打破采油厂和专业化单位之间的界限,整合区域优势技术资源,常态化开展“送技术进班站、到现场”活动。今年前4个月,联盟为区域单位提供技术援助11次、解决现场难题7项,提供技术指导40余人次。

双向赋能

“这堂沉浸式党课,让我对基层党建创新有了新认知。”在党员集中教育临盘分中心首期培训班上,临盘油区护卫部基层党建主管师张爱民感慨道。

结合地域特色,他们构建“理论教学+情景模拟+实践锻炼”三维培训体系,打造形成区域党员集中教育培训标杆阵地。在第一堂课上,油田基层党建高级专家李力进主讲的“有一种力量叫党建”课程,让参训的70余名党员在互动中掌握工作方法。

区域党组织创新实施“双向赋能”工程:一方面通过“导师带徒”推动业务骨干向党务能手转型,已有16对师徒签订培养协议;另一方面开展“党务干部进项目”,选派6名年轻干部到油气井下作业中心挂职交流,参与重点工程攻坚。

在临盘采油厂一体化注水、原油外销拉运等重点工作,由区域各党支部联合组建的党员突击队,攻克技术难题12项,推动项目提前90天投产,成为党建与生产深度融合的典范。

传承共兴

多年来,临盘区域传承红色基因、弘扬优良传统,形成了共谋发展、共建家园的生动局面。4月16日,区域各单位员工代表齐聚王为民事迹展览馆,身临其境感受老一辈石油人的奋斗历程,让传统教育焕发新活力。今年以来,王为民事迹展览馆已接待参观学习人员42

批次、2000余人次。

此外,临盘区域志愿服务品牌建设成效显著,“学雷锋为民服务一条街”活动已持续开展28年,今年25支志愿服务队创新推出“订单式服务”,通过线上平台收集需求126条,提供家电维修、健康咨询等12类服务。

“为民文化”宣讲团进一线、“学为民、强素质”技能拉力赛等常态化活动,让“为民文化”融入日常,蔚然成风。围绕为民文化“敬业、创造、爱民、奉献”四大核心内涵,临盘区域选树“四类榜样”,形成优良传统共兴的良好局面。

在油地共建方面,临盘采油厂联合地方政府开展“为民服务”创建活动,党员带头解决小区停车难、活动场地少等民生问题23项,真正把服务做到群众心坎上。

“我们要让党建共建的‘同心圆’越画越大,让为民服务的‘幸福圈’越扩越广。”在油田副总工程师兼临盘采油厂党委书记李法军看来,从资源共享到发展共谋,从组织共建到民心相通,临盘区域以党建创新的澎湃动能,让党建成为凝聚共识的“黏合剂”、推动发展的“催化剂”、服务群众的“连心桥”。

这片浸润着为民文化的热土,以“三项行动”为抓手,持续深化区域党建内涵,通过建设区域党建智慧平台、培育党建创新项目孵化基地、打造油地融合示范社区等举措,推动区域党建从“物理结合”向“化学反应”转变。

高效利用闲置土地



近日,胜利油田河口采油厂埕东油区油井周边的闲置土地变身为光伏发电站,一排排光伏板在阳光下将光能转化为清洁电力,为油区绿色发展注入新动能。

今年以来,针对滩海区域土地利用率低等问题,河口采油厂通过科学论证,把4500平方米闲置土地改造为光伏电站,年节省传统能源成本近30%。截至目前,该厂已建成30处分布式光伏电站,盘活土地15.46万平方米,年发电能力达2030万千瓦时,持续提升绿色企业建设水平。

大众新闻记者 顾松 通讯员 吴木水
朱洪敏 摄影报道

海洋钻井公司: 优质优价评审,三口井获奖

市场竞争实力。

聚焦“常规业务多结算、复杂情况多认定、增收创效多挖潜”关键环节,他们围绕工期、质量、油层保护、安全环保等关键指标,提前汇总完善一季度完工井优质优价备审资料。同时,定期开展甲方满意度调查,解决甲方痛点和需求,积极与采油厂科研所、钻完井技术中心对接,消除各项技术性异议,推动结算应收

尽收、颗粒归仓。

事实上,优化绩效考核、实施精益管理、“一体化”“双队双机”等新型生产组织变革有效推进,为市场高效运行注入强劲动能,进尺日上千、打出百吨井等施工高效能获甲方书面表彰;胜利十号平台承钻的垦东47-3和垦东-平3两口井获陶组第一档奖励,胜利九号平台承钻的埕北6E-平3井获陶组第二档奖励。

管具技术服务中心:

青春之力书写高质量发展答卷

今年以来,面对严峻的生产经营形势,胜利石油工程公司管具技术服务中心青年突击队以创新为刃、以担当为盾,在保供攻坚、安全筑基、精益管理等领域交出一份亮眼答卷,为高质量发展注入澎湃青春动能。

大众新闻记者 顾松 通讯员 杨冬玲

奋战一线

保障生产“不打烊”

管具技术服务中心青年突击队以“钻头指向哪里,保障就跟到哪里”为使命,在急难险重任务中锻造硬核担当。

春节期间,胡杨青年突击队迎战零下20摄氏度低温,队员们放弃轮休,连续5天转战征深102井、沙深1井等重点井场,完成井控试压、探伤等关键任务,并首次攻克董斜20井油层套管高压测试技术难题,为工区技术突破树立新标杆。

4月份,孟加拉项目与海洋钻井物资装车任务“撞期”,工作量呈几何倍数增长。井控装备修制青年突击队的队员连夜清点物资、协调车辆,严格按照标准完成105兆帕防喷器装车,两项任务均准时交付,展现出高效协作能力。

面对樊页3-4HF井内燃式火炬塔安装任务,井控安装青年突击队的队员精准制定安全措施,严格按照操作流程施工,奋战5小时完成了内燃式火炬塔及排气管线安装工作,内燃式火炬塔成功点火,参数全优获井队赞誉。

坚守底线

安全防线“不放松”

“安全无小事,责任重于泰山。”这是每一位青年突击队员心中牢记的准则。他们立足岗位创新实践,构筑起立体化安全防护网,以不同维度的创新举措诠释着对生命至上的坚守。

胡杨青年突击队创新开展“青安哨”活动,通过“日常巡查+专项督查”措施,开展安全突查12次,发现并整改管线防冻、设备接地等隐患6项。作为“健康护航岗”志愿者,每天协助班组职工进行血压、血糖动态监测,累计开展健康提示服务45人次。

服务保障青年突击队则通过“安全哨兵行动”构建,通过月度拉网式隐患排查,提升超40%。

青春因奋斗而精彩,使命因担当而光荣。管具技术服务中心青年突击队的青年们将继续勇挑重担,在保障油气高效勘探开发的征途上刻下新的深度,让青春在“我为祖国献石油”的伟大事业中绽放更加绚丽的光彩。